
Ministerie van Justitie

Directoraat-Generaal Preventie, Jeugd en Sancties
Directie Sanctie- en Preventiebeleid

Bij beantwoording de
datum en ons kenmerk
vermelden. Wilt u slechts
één zaak in uw brief
behandelen.

α

Bij brief van 4 juni 2007 heb ik u mijn antwoord toegestuurd op de vragen van het lid van uw kamer
De Roon (PVV) aan de minister van Justitie over het overlijden van een gedetineerde (kenmerk
2060714770).

In het antwoord op vraag 2 heb ik toegezegd uw Kamer te zijner tijd te informeren over de uitkomst
van het onderzoek onder leiding van het arrondissementsparket Alkmaar. Met deze brief doe ik die
toezegging gestand.

Het onderzoek had tot doel te onderzoeken of (medewerkers) van de GGD Noord-Holland Noord en
de medische dienst van de P.I. Zuyderbos als verdachte konden worden aangemerkt ter zake van
dood door schuld. Voor een bewezenverklaring dient te worden aangetoond dat de dood veroorzaakt
is door een gedraging die tenminste als aanmerkelijk onvoorzichtig, onachtzaam of roekeloos kan
worden aangemerkt.

De lijkschouwer heeft als vermoedelijke doodsoorzaak van de gedetineerde een hartaanval of
longembolie mogelijk ten gevolge van supplementenmisbruik of anabole steroïden opgegeven.
Tijdens een onderzoek in de cel van de overleden gedetineerde zijn onder andere
vitaminepreparaten aangetroffen. Sectie heeft uitgewezen dat de gedetineerden aan een massale
longembolie is overleden. Op verzoek van de nabestaanden is een tweede sectie uitgevoerd. Bij
deze tweede sectie zijn aanwijzingen gevonden voor zogeheten thrombo-embolieën in de
longslagaders, daterend van geruime tijd vóór het overlijden.

In het onderzoek zijn de getuigenverklaringen betrokken van medegedetineerden van de overledene
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die verklaard hebben dat het medisch personeel van de inrichting niet adequaat heeft gereageerd op
de medische klachten die de gedetineerden een aantal dagen voor zijn overlijden had. Daarnaast is
een arts als deskundige benoemd, aan wie is gevraagd te beoordelen of sprake is geweest van
aanmerkelijke onvoorzichtigheid of grove nalatigheid in medische zin. De vraagstelling aan deze
deskundige is tot stand gekomen in overleg met de nabestaanden.

Deze deskundige komt tot het oordeel dat geen sprake is geweest van grove nalatigheid in medische
zin, vanwege het ontbreken van objectieve risicofactoren bij de overledene voor een longembolie en
het feit dat de medische klachten van de overledene ook pasten bij een onschuldige aandoening als
hyperventilatie.

Op grond van dit verkennend onderzoek is het Openbaar Ministerie (OM) van mening dat geen
sprake is van verdenking van enig strafbaar feit en zijn geen personen als verdachte aangemerkt.
Het OM zal daarom geen strafvervolging instellen. De nabestaanden van de overledene en de P.I.
Zuyderbos zijn hierover geïnformeerd.

De Staatssecretaris van Justitie,


